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Της επιτροπής για την επισκευή του τρούλου της εκκλησίας “Κοίμηση της
Θεοτόκου” Μεσενικόλα

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε στο εξής να
αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Αγαπητοί Μεσενικολίτες.
Ευχόμαστε και η παρούσα επιστολή να σας εύρη όλους υγιείς και ευτυχι-
σμένους. Από την επιτροπή συντήρησης της εκκλησίας μας, σας Ευχόμα-
στε ολόψυχα Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένος ο νέος χρόνος.
Πλησιάζουμε ήδη προς το τέλος Νοεμβρίου και η ανακατασκευή των
τρούλων με χαλκό έλαβε αίσιον τέλος. Τώρα λοιπόν ζητούμε να δώσετε
τη δέουσα προσοχή στα γραφόμενά μας, που έχουμε πλήρη εικόνα από
την ολοκλήρωση του έργου. Η αρχική λοιπόν εκτίμηση του αρχιτέκτονα
Νικολάου Ζαφείρη ήταν ότι το κόστος θα ξεπερνούσε λίγο τις 30000€
(τριάντα χιλιάδες) όπως είχε πει στον Κάτσιανο Κων/νο. Προχώρα του
λέει ο Κάτσιανος.

Επιστολή

Tης Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών στο Ξενοδοχείο "Τιτάνια"

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ι.Ν. Κοιμήσεως της
Θεοτόκου Μεσενικόλα Ευχαριστεί Θερμά τον κ. Κων/νο
Η. Κάτσιανο για την ευγενική και συνάμα γενναιόδωρη
προσφορά-δωρεά αυτού για την επισκευή του κεντρικού
τρούλου, των αχιβάδων του Ιερού και των καμπαναριών
του ως άνω Ι. Ναού με επένδυση φύλλων χαλκού και
εύχεται η Υπεραγία Θεοτόκος να τον σκέπει και να τον
προστατεύει.

Με τιμή
Για το Εκκ/κό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
Π. Στέφανος Σταμούλης

Απογευματινή συνεστίαση
EYXEΣ  TOY

ΔHMAPXOY

Προς Ένωση Mεσενικολιτών Aθήνας

O Δήμαρχος και το Δημ. Συμβούλιο

του Δήμου “Λίμνης Πλαστήρα” σας

εύχονται, Xρόνια Πολλά και

Eυτυχισμένο το 2016

ΕYXEΣ  Γ IA  TOYΣ ΔHMOTEΣ

O Δήμαρχος του Δήμου “Λίμνης Πλαστήρα”

κ. Δημήτριος Tσιαντής εύχεται στους Δημότες του Δήμου μας και

σ’ όλο τον κόσμο, Xρόνια Πολλά κι ευτυχισμένος ο καινούργιος

χρόνος 2016

O Δήμαρχος

Δημήτρης Tσιαντής

EYΧEΣ

Ο Πρόεδρος Καλλιάς Αναστάσιος και τα μέλη του Τοπικού Διαμε-

ρίσματος Μεσενικόλα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 

Λαδιάς Χαρίλαος και Κρανιά Αντιγόνη, Εύχονται στους Χωρια-

νούς και στους Απανταχού Μεσενικολίτες, Καλά

Χριστούγεννα. 

Χρόνια πολλά με Ειρήνη, Υγεία και Ευτυχία 

ο Καινούργιος Χρόνος 2016.

Tο Διοικητικό Συμβούλιο της “Ένωσης Mεσενικολιτών Aθηνών”

και η Συντακτική Eπιτροπή της “Nεβρόπολης”, εύχονται σε όλους

τους χωριανούς, στα μέλη της Ένωσης, στους

φίλους μας και στους αναγνώστες της

“Nεβρόπολης”, Xρόνια Πολλά, Eυτυχισμένος

και Eιρηνικός ο νέος χρόνος 2016

Για το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Συντακτική 

Eπιτροπή της “Nεβρόπολης”

Xρυσόστομος N. Kαρβούνης

Πρόεδρος της Ένωσης

Η “Ένωση Μεσενικολιτών Καρδίτσας”

εύχεται σε όλους τους Μεσενικολίτες ευτυ-

χισμένο το Νέο Έτος 2016

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

ο Πρόεδρος Περικλής Μαλαμίτσης

Ο “Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος Μεσενικόλα” εύχεται

στους απανταχού Μεσενικολίτες και Μεσενικολίτισσες ευτυχισμέ-

νο και ειρηνικό το Νέο Έτος 2016

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

ο Πρόεδρος Χρήστος Γιαννακόπουλος

Με επιτυχία στέφθηκε άλλη μία εκδήλωση της Ένωσής μας και αισθανθήκαμε μεγάλη χαρά που βρεθήκαμε κοντά με τα μέλη και τους
φίλους μας. Ανάμεσα στους 60 φίλους που μας τίμησαν, βρέθηκαν και εκπρόσωποι άλλων συλλόγων όπως η αντιπρόεδρος και η γραμματέας
των Απανταχού Καρδιτσιωτών κ.κ. Μαρία Νασιάκου και Θωμαΐς Τσίπρα, ο πρόεδρος και αντιπρόεδρος των Μορφοβουνιωτών Αθήνας κ.κ.
Θωμάς Κατοίκος και Γιώργος Βασιλούλης, η γραμματέας των Μεσενικολιτών Καρδίτσας κα Νέλλη Τσαγανού. Η ατμόσφαιρα ζεστή και
χαρούμενη και η θέα από την αίθουσα του 10ου ορόφου του ξενοδοχείου μας αποζημίωσε!
Σας Ευχαριστούμε!

Aνακοίνωση - Πρόσκληση
Tην Kυριακή 31 Iανουαρίου 2016, στις 10:00’ π.μ., με απόφαση του Διοικητι-

κού Συμβουλίου της Ένωσης, σας προσκαλούμε και σας παρακαλούμε να έλθε-

τε στην Ένωσή μας για το ετήσιο αντάμωμα, την κοπή της πίτας και τις εκλογές

για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης.

Aυτή την ημέρα όλοι μαζί θα εορτάσουμε τα 38 χρόνια από την έκδοση της

Nεβρόπολης και τα 43 χρόνια από την ίδρυση της Ένωσης. Θα γίνει Διοικητικός

και οικονομικός απολογισμός του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου της

Ένωσης, θα ζητηθεί η έγκρισή του καθώς και η Eκλογή του νέου Διοικητικού

Συμβουλίου.

Eπίσης θα ορίσετε τα μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου που θα ασχολη-

θούν με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις της Ένωσης.

Σας παρακαλούμε και σας περιμένουμε να έλθετε όλοι, ιδιαίτερα τους νέoυς

και τους δυνάμενους να προσφέρουν στην Ένωση να θέσουν υποψηφιότητα

για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Για να μετάσχει του νέου Διοικητικού Συμ-

βουλίου  ο δυνάμενος να προσφέρει πρέπει μέχρι την 29η Iανουαρίου 2016 να

υποβάλει ενυπόγραφη αίτηση στην Ένωση. 

Η Ένωση στην προσπάθεια ανανέωσης που κάνει για τη διατήρησή του για τα

επόμενα χρόνια σας παρακαλεί θερμώς να τιμήσετε την εκδήλωσή μας όχι

μόνο με τη δική σας παρουσία αλλά και αυτή των παιδιών σας. Η παρουσία

νέων μελών θα μας δώσει μεγάλη χαρά, ανακούφιση, αλλά και δύναμη ότι θα

συνεχιστεί το έργο της Ένωσης, έτσι ώστε να συνεχίσουμε τη λειτουργεία της

για πολλά χρόνια ακόμη. Είναι ευκαιρία να γνωρίσουν την Ένωση και τις προ-

σπάθειες που κάνει τόσο για τους απόδημους Μεσενικολίτες όσο και για τους

κατοίκους του χωριού μας. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο πρόεδρος

Καρβούνης Ν. Χρυσόστομος

Y.Σ. Για να ανοίξει η κεντρική είσοδος της πολυκατοικίας θα πατάτε το κου-

δούνι του 7ου ορόφου για να σας ανοίγουμε την πόρτα από πάνω.
+ σελ. 2
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Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λ η

Γράφει ο Χρήστος Μ. Μηλίτσης

Οι κάτοικοι των χωριών των Θεσ-
σαλικών Αγράφων, είναι σφιχτά
δεμένοι με την ιδιαίτερη πατρίδα
τους. Αγαπούν και καλλιεργούν

τη γη που κατέχουν, όσο μικρή και άγονη
και αν είναι. Φίλεργοι, φιλόπονοι εργατι-
κοί, δουλεύουν όλες τις εποχές του χρόνου.
Στα χρόνια της Τουρκοκρατίας και ιδιαίτε-
ρα την τελευταία εκατονταετηρίδα, από το
1650 μέχρι το 1750, που τα Άγραφα είχαν
φτάσει στο ανώτατο όριο ευημερίας, είχε
καταβληθεί από τους κατοίκους των ορει-
νών αυτών χωριών μεγάλη προσπάθεια για
την ανάπτυξη της παραγωγής, που ήταν
σημαντική, ανάλογα με το άγονο και την
ιδιομορφία του εδάφους. Οι περιορισμένες
πεδινές εκτάσεις, οι στενές κοιλάδες, το
πετρώδες έδαφος, επιδρούσαν ανασταλτι-
κά στην αύξηση της παραγωγής. 

Εν τούτοις, από τα παλιά ακόμα χρόνια,
η φιλεργατικότητα, η φιλοπονία, η εξυπνά-
δα και η ασφάλεια που ένοιωθαν, γιατί δεν
πατούσαν συχνά στα μέρη αυτά οι Τούρκοι
για το χαράτσι, ευνόησαν σε κάποιο μέτρο
την ανάπτυξη της γεωργίας και της κτηνο-
τροφίας σε βαθμό ώστε να τους περισσεύ-
ουν και να πωλούν τα προϊόντα τους στις
γύρω πλούσιες, άλλα ερειπωμένες από τους
Τούρκους περιοχές. Τα πιο ορεινά χωριά
ασχολούνταν με την κτηνοτροφία και την
επεξεργασία των προϊόντων της. Άλλοι και
δεν ήταν πιο λίγοι αυτοί, ασχολούνταν με

τη γεωργία, και άλλοι εξασφάλιζαν τους
πόρους ζωής από βιοτεχνικά προϊόντα.
Κατασκεύαζαν διάφορα αντικείμενα υφα-
ντά και πλεκτά από βαμβάκι και κυρίως
από μαλλιά που υπήρχαν άφθονα, στους
αργαλειούς τους που δεν έλειπε από κανέ-
να σπίτι, ύφαιναν χωριάτικα ενδύματα
μαντήλια για το κεφάλι, ζωνάρια και πετσέ-
τες και σχεδόν όλα, ότι είχαν σχέση με την
ενδυμασία ανδρών και των γυναικών των
Αγραφιώτικων χωριών. Εκτός από την
υφαντική, υπήρχαν και τεχνίτες κατεργα-
σίας χρυσού και αργύρου. εργαστήρια
κατεργασίας ξύλου. 

Περίφημα ήταν τα ξυλόγλυπτα εκείνης
της εποχής. Στη Σκλάταινα τότε, σημερινή
Νεβροβούνιστα, υπήρχε εργαστήρι που
κατασκεύαζε σπαθιά, όπλα και πιστόλια,
τα οποία τα τελευταία χρόνια της Τουρκο-
κρατίας, πουλιόνταν, όπως μας λέει ο ιστο-
ρικός Λήκ, 15 γρόσια το ένα. Αναφέρεται
ακόμα και στα προϊόντα και στις τιμές
τους. Το βούτυρο είχε ένα γρόσι την οκά.
Το τυρί 15 παράδες, το μέλι 20 παράδες. Το
κερί 5 γρόσια η οκά. Το κρασί 8 γρόσια το
φόρτωμα. (96 οκάδες)*. Τα πρόβατα 8 γρό-
σια το ένα. Τα γίδια 5 γρόσια το ένα. Μια
αγελάδα άξιζε 30 γρόσια. Το σιτάρι είχε 6
παράδες η οκά και οι κότες 15 παράδες η
μία. Μετά την απελευθέρωση, τα πράγματα
άλλαξαν ριζικά, οι κάτοικοι περιορίστηκαν
και ασχολούνταν κατά κύριο λόγο με ην
κτηνοτροφία. 

Η υφαντική περιορίστηκε στο να παρά-
γει ότι χρειάζονταν το κάθε σπίτι να ντυθεί.
Στα Θεσσαλικά Άγραφα, όσα χωριά βρί-

σκονταν στα ριζά, εκεί που ριζώνονταν τα
βουνά στο κάμπο και όσα υπήρχαν γύρω
από το οροπέδιο της Νεβρόπολης. ζούσαν
κάπως υποφερτά. Τα πιο ορεινότερα με την
πάροδο του χρόνου άρχισαν να ασχολού-
νται με τη ξύλευση, την υλοτομία. Δεν
υπήρχαν τότε ούτε δρόμοι, ούτε μέσα μετα-
φοράς αρκετά και κατά συνέπεια ζούσαν
μέσα στη φτώχεια τη μιζέρια και την κακο-
ριζικιά. Χαρακτηριστικό της φτώχειας και
της μιζέριας των κατοίκων των ορεινών
αυτών περιοχών, είναι το περιστατικό που
μας διηγείται ο Κώστας Γερακάρης. «Όταν
υπηρετούσα -λέει- γύρω στα 1910 στο Καρ-
πενήσι, οι κάτοικοι των ορεινών περιοχών,
δημιουργούσαν εικονικές δίκες και βάδι-
ζαν 20 και 30 ώρες να πηγαίνουν στο Καρ-
πενήσι για να παίρνουν τα μαρτυρικά. Λίγα
χρήματα που πλήρωναν για έξοδα στους
μάρτυρες Στα Δικαστήρια, όλους τους
αθωώνανε. Αυτό κράτησε για αρκετά μέχρι
να τους πάρουν είδηση. 

Όταν κάποτε ρώτησαν κάποιον γιατί το
έκανε αυτό, αποκρίθηκε.«Ξαίρ’ς τι θα πει
να μην έχ ς ν’ αλατίσ’ το κρεμύδ’» Άχαρη,
σκληρή και επίπονη ήταν η ζωή, ιδίως για
τις γυναίκες, που, εκτός από τις άλλες εργα-
σίες που έκαναν μέσα και έξω από το σπίτι,
ήταν αναγκασμένες πολλές φορές να υπο-
καταστήσουν τα υποζύγια. Βάδιζαν 5 και 6
ώρες δρόμο φορτωμένες με 30 και 40 οκά-
δες καλαμπόκι, που αναλογεί σήμερα περί-
που σε 50 κιλά, σε σακί δεμένο με τριχιά
στη πλάτη, για να το μεταφέρουν από τη
πόλη στο χωριό. Να μεταφέρουν στους
ώμους το νερό από τις βρύσες για τη λάτρα

του σπιτιού και το πλύσιμο των ρούχων,
στη πλάτη, ξύλα από το δάσος κ.λ.π. Αυτό
δεν είναι υπερβολή. Έχω προσωπική αντί-
ληψη. Κάποτε στα παιδικά μου χρόνια,
όταν κατέβαινα από το μοναστήρι της
Παναγίας Πελεκητής, στο δρόμο από το
χωριό Καρύτσα της Ευρυτανίας για το
Πλακωτό που είναι οικισμός της Κοινότη-
τας Καρύτσας, άκουσα τον παρακάτω διά-
λογο που δεν πρόκειται να τον ξεχάσω
ποτέ.
-Γεια σου ρε Γιώργο.
-Γεια σου Λεια. [Ηλία]
-Τι κάντ’ς ορέ.
- Τι να κάνω, βρίσκομαι.
- Γιατί ορέ Γιώργη δεν παντρεύτηκες
ακόμα;
- Δεν παντρεύτηκα ρε Λεια. Θα πεντρεφτού
όμως τώρα. Δεν μπορού άλλο. Θα παντρευ-
τού, γιατί δεν έχω φορτιάρκο. (ζώο =γαϊ-
δούρι, μουλάρι, άλογο).

Δεν είχε ζώο και θα παντρεύονταν να
χρησιμοποιεί για ζώο τη γυναίκα του. Η
κατάσταση αυτών των ανθρώπων χειροτέ-
ρεψε περισσότερο στα μαύρα χρόνια της
Ιταλογερμανικής  κατοχής. Πολλοί ριζώθη-
καν στις πόλεις όπου είχαν κατέβει σαν
ανταρτόπληκτοι. Oι περισσότεροι γύρισαν
και εργάστηκαν σκληρά να ξαναφτιάξουν
ότι μπορέσουν απ’ αυτά που έχασαν. Βασι-
κές απασχολήσεις η σπορά της πατάτας,η
κηπευτική, υφαντική, κτηνοτροφία και
κυρίως ύστερα από τη διάνοιξη των δασι-
κών δρόμων η υλοτομία.Σε άλλα χωριά,
όπως   ο Μεσενικόλας, το Βλάσδο, το Βου-
νέσι οι κάτοικοι ασχολήθηκαν και με την

αμπελουργία. Σκληρή και ανυπόφορη η
ζωή, για τους ορεσίβιους αυτούς ανθρώ-
πους που κατοικούν στην άγονη αυτή
περιοχή, την οποία τόσο υπεραγαπούν και
τόσο δεμένοι είναι με αυτή, ώστε να μη
θέλουν οι περισσότεροι με κανένα τρόπο να
την αποχωρισθούν. 

Είναι κοινό μυστικό σε όλους, ότι δου-
λεύουν σκληρά. Σπέρνουν στην άγονη γη
το καλαμπόκι με το σουβλί. Χτίζουν ξηρό-
τοιχους στις πλαγιές για να συγκρατήσουν
το χώμα για να φυτέψουν λίγες ντομάτες ή
μερικές πατάτες που μαζί με το γάλα από
τα λίγα γαλάρια που διαθέτουν, αποτελούν
την καθημερινή τους τροφή. 

Το παρακάτω λαϊκό τραγούδι που
βγήκε μέσα από το δράμα αυτών των
ανθρώπων που το ζουν, σηματοδοτεί,
πιστεύω αρκετά, την αγωνία τους να κρα-
τηθούν στη ζωή με κάθε τρόπο. Αφήν’ ο
Γιάννης τη κλεψιά και παίρνει το
ζευγάρι./Φτιάνει τ’ αλέτρι από κρανιά και το
ζυγό από γαύρο/κι όργωνε και ξόργωνε και
σπέρνει και ξεσπέρνει/Κι αλώνιζε, ξαλώνιζε,
τρία τσουβάλια στάρι./Το’ να το χρώσταει,
τόδωσε, τ’ άλλο το πήρε ο φόρος./Το τρίτο
το καλύτερο το πάει για να τ’ αλέσει/ Βρί-
σκει το μύλο χάρβαλο και το νερό κομμέ-
νο./Ώσπου να βάλουν το νερό, να ξεκινήσ’ ο
μύλος,/ο ποντικός από μεριά, τρυπάει το
σακούλι./Πω-πω σακούλι μ’ τ’ έπαθα, και-
νούργιο μπαλωμένο. Σαράντα δύο μπαλώ-
ματα και δυο κουβάρια γνέμα./ και μπάλω-
να ξεμπάλωνα, τρεις μέρες και τρεις νύχτες.

(*) Οκά: μονάδα βάρους =1280. 

ΑΣΧΟΛΙΕΣ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΣΤΑ ΘΕΣΣΑΛΙΚΑ ΑΓΡΑΦΑ
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Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,

104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

“Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ

THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Γράφει ο Γιώργος Βασιλούλης

Μία από τις πολυσυζητημένες
δίκες της σύγχρονης ελληνι-
κής ιστορίας που διεξήχθη
στον απόηχο της Μικρασιατι-

κής καταστροφής, ήταν η περιβόητη “Δίκη
των έξι”. Στο έκτακτο στρατοδικείο που
στήθηκε για την τιμωρία των ενόχων της
Μικρασιατικής συμφοράς, κάθισαν στο
εδώλιο του κατηγορούμενου εκείνοι που
θεωρήθηκαν από την επαναστατική επιτρο-
πή του συνταγματάρχη Νικολάου Πλαστή-
ρα, πως με τις ενέργειες ή παραλείψεις
τους, συντέλεσαν στην εξόντωση του
Μικρασιατικού ελληνισμού και τη συντριβή
του ελληνικού εκστρατευτικού σώματος.
Τις εξοντωτικές ποινές για εσχάτη προδο-
σία, που σε άλλη περίπτωση υπό ομαλές
συνθήκες θα ήταν διαφορετικές, πολλοί τις
θεώρησαν ως δίκαιη τιμωρία των ενόχων,
ενώ άλλοι πως αυτές επιβλήθηκαν ως εκτό-
νωση της δικαιολογημένης οργής των ξερι-
ζωμένων Μικρασιατών προσφύγων. Την
αλήθεια που βρίσκεται κάπου στη μέση,
επιχειρήσαμε να προσεγγίσουμε στη μελέτη
για το συγκεκριμένο θέμα που περιλαμβά-
νεται στο βιβλίο “Η ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΗΣ
ΦΩΤΙΑΣ 1912- 1922 από το θρίαμβο στην
καταστροφή”, που κυκλοφορεί από τις
εκδόσεις “ΕΝΤΟΣ”, απόσπασμα του οποί-
ου στη συνέχεια παραθέτομε: 
«…Μετά την απώλεια και  της Θράκης, το
καζάνι στο εσωτερικό της χώρας έβραζε
και οι εκατοντάδες χιλιάδες πρόσφυγες,

που ξεριζώθηκαν από τις πατρίδες τους και
βρέθηκαν στον δρόμο, απαιτούσαν την
παραδειγματική τιμωρία των ενόχων της
εθνικής συμφοράς. Ως  ένοχοι θεωρήθηκαν
οι τελευταίοι κυβερνώντες πολιτικοί και
τρεις στρατιωτικοί, για τους οποίους στήθη-
κε έκτακτο στρατοδικείο, με την κατηγορία
της εσχάτης προδοσίας. Η περίφημη δίκη
των έξι, - οι κατηγορούμενοι ήταν οχτώ,
αλλά έτσι έμεινε στην ιστορία -διεκπεραιώ-
θηκε με πρόεδρο τον υποστράτηγο Αλέξαν-
δρο Οθωναίο. Άρχισε στις 31 Οκτωβρίου
του 1922 και ύστερα από δεκατέσσερις
συνεδριάσεις, στις 18/11/1922, εκδόθηκε
απόφαση, με την οποία επιβάλλονταν η
ποινή του θανάτου και εκτελέσθηκαν αμέ-
σως οι: 
Δημήτριος Γούναρης, πρώην πρωθυπουργός.
Νικόλαος  Στράτος, πρωθυπουργός και
υπουργός εσωτερικών
Πέτρος Πρωτοπαπαδάκης, πρωθυπουργός
και υπουργός οικονομικών
Νικόλαος Θεοτόκης, υπουργός στρατιωτικών
Γεώργιος Μπαλτατζής, υπουργός οικονο-
μικών
Γεώργιος Χατζηανέστης, διοικητής Στρα-
τιάς Μ. Ασίας
Οι: Μιχαήλ Γούδας, υποναύαρχος ε.α.
υπουργός των τελευταίων κυβερνήσεων και
Ξενοφών Στρατηγός, υποστράτηγος ε.α.
και υπουργός επίσης των τελευταίων
κυβερνήσεων, καταδικάστηκαν σε ισόβια
δεσμά. 

Ο Βενιζέλος ήταν αντίθετος με τις εκτελέ-
σεις, οι οποίες θα είχαν αρνητικό αντίκτυπο
για τα ελληνικά συμφέροντα, στην επικείμε-

νη συνθήκη της Λωζάννης…
Η καταδίκη των κατηγορουμένων για
εσχάτη προδοσία, από πολλούς χαρακτηρί-
στηκε ως η κορύφωση του εθνικού διχα-
σμού. Η κοινή όμως γνώμη και οι κινημα-
τίες αξιωματικοί, που είχαν την άποψη ότι
ο ελληνικός στρατός δεν νικήθηκε στην Μ.
Ασία αλλά προδόθηκε, απαιτούσαν δικαίω-
ση με την παραδειγματική τιμωρία των
υπευθύνων της καταστροφής. Οι Πλαστή-
ρας, Γονατάς και Δαγκλής ήταν επιφυλα-
κτικοί με τις εκτελέσεις σε αντίθεση με τους
υπόλοιπους του επαναστατικού συμβουλί-
ου. Ο λαός όμως ήταν εξαγριωμένος…
Χωρίς αμφιβολία σημαντικό ρόλο στην
απόφαση του στρατοδικείου  έπαιξε και η
λυσσαλέα αντιπαλότητα που προϋπήρχε
ανάμεσα σε βενιζελικούς και βασιλικούς… 
Είναι όμως γεγονός πως οι εκτελεσθέντες
βαρύνονταν με αρκετά σοβαρές ενέργειες
και παραλείψεις καθώς και με την παρα-

πλάνηση των ψηφοφόρων ότι θα σταμα-
τούσαν τον πόλεμο. Στο βωμό της μαξιμα-
λιστικής τους νοοτροπίας καθώς και της
διατήρησης του Κωνσταντίνου στο θρόνο
και προκειμένου να αποδείξουν πως ήταν
ανώτεροι του Βενιζέλου στη διαχείριση του
πολέμου, ανέλαβαν να διεκπεραιώσουν ένα
εγχείρημα το οποίο προηγούμενα λοιδόρη-
σαν και κατασυκοφάντησαν και που ήταν η
συνέχιση και κυρίως η επέκταση των πολε-
μικών επιχειρήσεων. Η κατηγορία, βάσει
της οποίας τους επιβλήθηκε η θανατική
ποινή – εσχάτη προδοσία - όπως αποφάν-
θηκε και πρόσφατα κατά την  αναθεώρηση
της συγκεκριμένης  δίκης ο Άρειος Πάγος
χωρίς την πίεση των εξεγερμένων Μικρα-
σιατών προσφύγων, κατέπεσε, με το αιτιο-
λογικό πως για να στοιχειοθετηθεί η εσχάτη
προδοσία έπρεπε οι κατηγορούμενοι με τις
ενέργειες ή παραλείψεις τους να συντελέ-
σουν στην απώλεια ελληνικού εδάφους. Τα
εδάφη όμως της Μικράς Ασίας δεν ήταν
ελληνικά αλλά βρίσκονταν υπό την επικυ-
ριαρχία του σουλτάνου στα οποία η Ελλά-
δα ασκούσε στη συγκεκριμένη χρονική
περίοδο μόνο τη διοίκηση χωρίς ποτέ να
ενσωματωθούν στην ελληνική επικράτεια… 
Μπορεί ορισμένες κατηγορίες ενεργειών ή
παραλείψεων, που προκαλούν βαρύτατες
και ενίοτε ανεπανόρθωτες βλάβες στα εθνι-
κά θέματα, να ενδύονται τη συνταγματική
κάλυψη και να μη νομιμοποιούν την επιβο-
λή αυστηρών ή και πολύ περισσότερο εξο-
ντωτικών ποινών. Δεν σημαίνει όμως ότι
έχουν και την αποδοχή της κοινωνίας.
Αντίθετα σε τέτοιες περιπτώσεις η αντιφρο-

νούσα κοινή γνώμη, παραβλέποντας
νόμους και συντάγματα, ζητάει την κεφαλή
των ενόχων επί πίνακι. Μέσα σε ένα τέτοιο
πιεστικό περιβάλλον κλήθηκε η δικαιοσύνη
τότε να πάρει τις αποφάσεις που πήρε και
που υπό ομαλές  συνθήκες σίγουρα θα ήταν
διαφορετικές.   

Αργότερα, στις 31/3/1931 ο Βενιζέλος ο
οποίος δεν συμφωνούσε με τις εκτελέσεις,
απαντώντας στον αρχηγό του λαϊκού κόμ-
ματος Π. Τσαλδάρη στην βουλή σχετικά με
το θέμα της εκτέλεσης των έξι δήλωνε:
“Δύναμαι να σας διαβεβαιώσω ότι ουδείς
εξ ημών πιστεύει ότι οι τυφεκισθέντες
υπήρξαν εκ προθέσεως προδόται της πατρί-
δος, ή ότι εν γνώσει ωδήγησαν αυτήν εις
την Μικρασιατικήν Καταστροφήν. Προ-
σθέτω μάλιστα ότι πάντες ημείς πιστεύομεν
ακραδάντως ότι οι εκτελεσθέντες θα ήσαν
ευτυχείς εάν η πολιτική των θα ωδήγει την
Ελλάδα εις εθνικόν θρίαμβον”.           

Μετά τις εκτελέσεις, είναι γεγονός πως
επήλθε ομαλότητα εις το εσωτερικό της
χώρας, παρά τις αρνητικές παρενέργειες
που προκάλεσαν αυτές στο εξωτερικό. Η
δίκη των έξι, ήταν η τελευταία  πράξη  τιμω-
ρίας για το μικρασιατικό και την 8η Ιανουα-
ρίου του 1923 δόθηκε γενική αμνηστία».

«Η ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ 1912-
1922, από το θρίαμβο στην καταστροφή».
Το βιβλίο διατίθεται σε φιλική τιμή από τα
γραφεία της Ένωσης Μεσενικολιτών στην
Αθήνα καθώς και από το εστιατόριο της
Μαρίας Καταραχιά στον Μεσενικόλα.

Η ΔΙΚΗ ΤΩΝ ΕΞΙ
Σ Ε Λ Ι Δ Ε Σ  Ι Σ Τ Ο Ρ Ι Α Σ

Όταν τελείωσε και έγινε η τελική καταμέτρηση από τον Τοπο-
γράφο Μηχ/κό Γεώργιο Μηλίτση του Αναστασίου και η δεύτερη
καταμέτρηση από τον ίδιο τον κατασκευαστή ο λογαριασμός
μεγάλωσε. Προέκυψε και πρόβλημα που υπήρχε κάτω από τις
λαμαρίνες. Ο τελικός λογαριασμός λοιπόν έφτασε στο ποσό των
45000€ (σαράντα πέντε χιλιάδες) και 3500€ (τρεις χιλιάδες
πεντακόσια) οι σκαλωσιές μας κάνουν όλα μαζί 48500€ (σαρά-
ντα οκτώ χιλιάδες πεντακόσια).
Ο Μεγάλος Ευεργέτης μας όμως Κων/νος Κάτσιανος του Ηλία
αγόγγυστα πλήρωσε το λογαριασμό. Το έχουμε γράψει και άλλη
φορά άλλωστε αλλά αγαπητοί μας είμαστε κατενθουσιασμένοι
με τη μεγαλοψυχία του άξιου συγχωριανού μας. Και επιτρέψτε
μας από τούτες τις στήλες της εφημερίδος μας να Ευχηθούμε
προς τους Αείμνηστους γονείς του τον Ηλία και την Όλγα
Κάτσιανου να είναι Αέρινο το χώμα που τους σκέπασε η Μεσενι-
κολίτικη γη.
Και πάλι ευχαριστούμε Κων/νε.
Εμείς συνεχίζουμε τις εργασίες συντήρησης. Ήδη επιδιορθώνου-
με τα δύο καμπαναριά, που σε πολλά σημεία η συνοχή της
πέτρας είχε διαταραχθεί ανεπανόρθωτα. Ο Δημήτρης Φιλίππου
του Σωτηρίου μαζί με τον Χρήστο Μαλαμίτση μας αντικαταστή-
σανε τα σπασμένα κεραμίδια, κλείσανε κάποιες τρύπες καλλιτε-
χνικά με πέτρα και συνεχίζουνε. Ο δε Χρήστος Καταραχιάς μας
έβαλε στηρίγματα στο πάτωμα που είναι το ρολόι διότι είχε αρχί-
σει κι εκεί το σάπισμα κάποιων ξύλων. Τώρα θα κάνουμε κάποιο
αρμολόι στην είσοδο της εκκλησίας εκεί που ξηλώθηκε ο σοφάς
και φάνηκε η καλοχτισμένη πέτρα. Βέβαια λόγω χειμώνα θα
σταματήσουμε και θα ξαναρχίσουμε την Άνοιξη. Και πάλι σας
ευχαριστούμε για την ηθική, γραπτή και υλική υποστήριξή σας.
Χρειαζόμαστε ακόμη την βοήθειά σας. Έχουμε πολλά ακόμη να
κάνουμε, όπως πολλά αγκωνάρια έχουν κοπεί στα δύο σε κρίσι-
μα σημεία. Σκεφτόμαστε να τα αντικαταστήσουμε.
Σας αφήνουμε με τους πιο εγκάρδιους χαιρετισμούς.

Με εκτίμηση η επιτροπή

Ράϊκος Κων/νος - Ζάχος Σεραφείμ - Καζάσης Ανδρέας - Τσαγανού
Νέλλη - Λαδιάς Χαρίλαος - Καρβούνης Χρυσόστομος

Ο συντάξας
Λαδιάς Χαρίλαος

+από σελ. 1

Η δίκη των 6

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ

ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ – ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ: 1979
ΕΔΡΑ: Οδός Κάνιγγος 9 (2ος όροφος) ● 106 77 Αθήνα ● Τηλ. 210.3301370
Site: www.karditsiwtes.gr (υπό κατασκευή) * E-mail: s.a.karditsiwtwn@gmail.com

ΜΕΓΑΛΗ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΣΤΙΣ 20 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας έχει την τιμή να σας προσκαλέσει στη μεγάλη Χριστουγεννιάτικη
Συναυλία που οργανώνει στην Αθήνα με τα Μουσικά Σύνολα του Ωδείου Καρδίτσας
«ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ». Στη συναυλία θα εμφανιστούν η Βυζαντινή Χορωδία υπό
τη Διεύθυνση του Δημήτρη Καταραχιά, η Παραδοσιακή Ορχήστρα και η Μικτή και Παιδική
Χορωδία υπό τη Διεύθυνση του Νίκου Ευθυμιάδη. Τα Μουσικά Σύνολα θα ερμηνεύσουν ένα επί-
καιρο χριστουγεννιάτικο πρόγραμμα, που περιλαμβάνει έργα της Ανατολικής και Δυτικής Εκκλη-
σίας, καθώς και παραδοσιακά τραγούδια και κάλαντα.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ,

ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ, ΑΠΕΥΘΥΝΘΕΙΤΕ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ 
• Θωμαΐς Τσίπρα, Γεν. Γραμματέας  {210.8643508 & 6942.580464}
• Βασιλική Τσιαπώκη, Υπεύθυνη Δημ. Σχέσεων {210.9016607 & 6972.111012}
• Σόνια Παπαδήμου, Ειδ. Γραμματέας {6958.470465}
• Θωμάς Κολοβός, Μέλος {6947.244765}
Γραφεία: οδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ ΤΚ 106 77 (2ος όροφος) – {Πλατεία Κάνιγγος}
Τηλέφωνα:  210.3301370, 210.8254304, 6976.704654, 210.8254305 (φαξ)
Site: www.karditsiwtes.gr E-mail: s.a.karditsiwtwn@gmail.com
FACEBOOK: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ
➢ΜΕΤΡΟ: Στάσεις «Σύνταγμα» ή «Πανεπιστήμιο»

➢ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ & ΤΡΟΛΕΥ: Όσα διέρχονται τις οδούς Ακαδημίας και Πανεπιστημίου- Στάσεις
«Πανεπιστήμιο» ή «Σύνταγμα»

ΚΥΡΙΑΚΗ, 20 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 – ΩΡΑ 11.30’ π.μ.
ΑΙΘΟΥΣΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΝΕΩΝ

ΑΘΗΝΩΝ {Χ.Α.Ν. ΑΘΗΝΩΝ} 

(οδ. Ακαδημίας 36 & Ομήρου, ΑΘΗΝΑ – 6ος όροφος)
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Πριονάς Στέλιος Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Μεσενικόλα

Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

= Την Κυριακή 22/11/2015, τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενι-
κόλα ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχω-
ριανού μας Παναγιώτη Μηλιώνη.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πίτες στην

καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Παναγιώτη Μηλιώνη.

♥ Το Σάββατο 14/11/2015 η Χρυσούλα Καρακατσάνη και ο σύζυ-
γός της Ιωάννης Πελεκάνος, απέκτησαν στη Λάρισα το δεύτερο
παιδάκι τους, ένα υγιέστατο αγοράκι. Στους ευτυχείς γονείς, παπ-
πούδες και γιαγιάδες και προγιαγιάδες ευχόμαστε να τους ζήσει.

Κηδείες

Γεννήσεις

= Το Σάββατο 21/11/2015 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Από-
στολος Νούσιας, ετών 86. Η κηδεία του τελέστηκε στην εκκλη-
σία του Μεσενικόλα.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Απόστολου Νούσια.

Μνημόσυνα

= Την Κυριακή 22/11/2015, τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενι-
κόλα 6μηνο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχω-
ριανού μας Αντώνη Καρασιώτου.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στα καφενεία του

Μίμη Βασιαρδάνη και του Τάσου Αντωνούλα.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αντώνη Καρασιώτου.

Η φύση προσφέρει το Δεκέμβριο εξαιρετικά θρεπτικές τροφές. Δια-
λέγουμε φρούτα και λαχανικά εποχής, εξασφαλίζοντας θρεπτικές
ουσίες και κάνοντας οικονομία στην τσέπη μας, μιας και τα μη επο-
χής τρόφιμα είναι και πιο ακριβά. Τα χειμερινά προϊόντα, που μπο-
ρούμε να προτιμήσουμε είναι:

Μανταρίνια
Το μανταρίνι είναι ένα μικρό θαύμα. Έχει την σπουδαία ικανότητα
να αποσύρει από τον οργανισμό μας τα πιο επικίνδυνα βαρέα μέταλ-
λα τα οποία είναι: ο μόλυβδος-Pb, ο υδράργυρος-hg, ο χαλκός-Cu,
το κάδμιο-Cd το χρώμιο-Cr και το αρσενικό-As. Είναι πλούσια πηγή
βιταμίνης Α και C. Αν προτιμήσουμε τα μανταρίνια Χίου, (!!) τότε δεν
ξεχνάμε να βάλουμε τις φλούδες τους στο καλοριφέρ ή στο τζάκι
μας για να μυρίσει υπέροχα το σπίτι μας.

Μήλα
Αυτή η συνήθως υποτιμημένη υπερτροφή προστατεύει τον οργανι-
σμό από το πυρηνικό νέφος, καταστρέφει ένα ευρύ φάσμα καρκίνων
και διατηρεί τις αρτηρίες καθαρές – για να αναφέρουμε μόνο
λίγους και επιβεβαιωμένους πειραματικά τρόπους με τους οποίους
το μήλο ξυπνά τον εσωτερικό μας γιατρό. Τέλος, τα μήλα είναι εξί-
σου αποτελεσματικά με τις στατίνες για το καρδιαγγειακό σύστημα.
Μάραθος
Ίσως να είναι από τα λαχανικά που τα προσπερνάμε στο μανάβικο,
διότι δεν μας «γεμίζει» το μάτι. Ο μάραθος είναι μια πολύ καλή πηγή
βιταμίνης C, καλίου, φυτικών ινών και φυλλικού οξέος. Το μαγείρε-
μά του θα πρέπει να γίνεται σε χαμηλή φωτιά και μπορεί να συμπλη-
ρώσει τη μπριζόλα ή το κοτόπουλό σας. Επίσης, μπορούμε να το
προσθέσουμε ωμό στις σαλάτες.

Ρόδι
Τα τέλη του φθινοπώρου και οι αρχές του Δεκεμβρίου είναι η
κατάλληλη εποχή για το ρόδι. Πλούσια πηγή αντιοξειδωτικών συστα-
τικών, β-καροτίνης, καλίου και βιταμίνης C, μειώνει τις ρυτίδες, επι-
ταχύνει την καύση λίπους και «κόβει» την όρεξη και τις λιγούρες
(τυραννία σε πολλούς).

Κάστανα
Τα κάστανα είναι ένα ιδιαίτερα θρεπτικό τρόφιμο, που όταν κατανα-
λώνονται σε μέτριες ποσότητες μόνο οφέλη στην υγεία μπορούν να
προσφέρουν. Έχουν αρκετές θερμίδες (370 τα 100 γραμμάρια),
περιέχουν 48% νερό, πολλά ορυκτά άλατα, ενώ αποτελούν καλή
πηγή πρωτεϊνών (περιέχουν απαραίτητα αμινοξέα που δεν συνθέτει
από μόνος του ο οργανισμός) και υδατανθράκων (45%, με μορφή
κυρίως αμύλου). Τα κάστανα περιέχουν αρκετή ποσότητα πρω-
τεΐνης, της οποίας η βιολογική αξία συγκρίνεται με την πρωτεΐνη
του αυγού και αφομοιώνεται εύκολα από τον οργανισμό. Σε αντίθε-
ση με άλλους καρπούς, τα κάστανα περιέχουν λιγότερο λίπος, ενώ
ταυτόχρονα είναι πλούσια σε μέταλλα, βιταμίνες και θρεπτικά
συστατικά.

ΤΑ ΟΦΕΛΙΜΑ ΛΙΠΗ
Όμως ας μιλήσουμε λίγο για τα ποιοτικά, προσοχή, τα ποιοτικά λίπη.
Ίσως το χρωστάω να το κάνω, γιατί από αυτή τη στήλη, πάντα προ-
σπαθώ να συγκρατήσω και να αποτρέψω από λίπη και κοψίδια. Έτσι
ας αφήσουμε για λίγο τον Διοσκουρίδη να μας πληροφορεί για τα
βότανα, τα φρούτα και τα οφέλη τους, και ας διαβάσουμε ένα
άρθρο, αρκετά συγκρατημένοι και με μεγάλη προσοχή από εκείνους
που έχουν χοληστερίνη. Μιλάμε για τα ωφέλιμα λίπη.
Το άρθρο, είναι του Dave Asprey (Ντέιβ Άσπρεϊ ), ο οποίος λέει τά
εξής:
“Το λίπος έχει κατηγορηθεί άδικα για τους λάθος λόγους. Το κλειδί
είναι να κάνετε τα λίπη ωφέλιμα κι όχι βλαβερά για τον οργανισμό
σας. Το λίπος είναι ο βασιλιάς των μακροθρεπτικών συστατικών –
καίγεται αποτελεσματικά και σωστά και περιέχει την απαραίτητη
ενέργεια και τα θρεπτικά συστατικά που είναι και αντιφλεγμονώδη.
Μην ξεγελιέστε όμως, όλα τα λίπη δεν είναι ίδια. Τα διαφορετικά
λίπη έχουν διαφορετικά αποτελέσματα και είναι σημαντικό να γνω-
ρίζουμε την ιεράρχηση των λιπών προκειμένου να έχουμε ένα υγιές
σώμα και πνεύμα”.
Οφέλη από τα ποιοτικά λίπη
Δημιούργησα την «αλεξίσφαιρη δίαιτα» με βάση τα ωφέλιμα λιπαρά.
Γιατί; Διότι μέσα από την επιστήμη, την έρευνα και τον πειραματι-
σμό συνειδητοποίησα ότι η κατανάλωση του σωστού τύπου, η ποσό-
τητα και οι αναλογίες των λιπών βελτιώνουν την απόδοση και τη λει-

τουργία του εγκεφάλου. Ο εγκέφαλός μου άρχισε να λειτουργεί
όπως μια καλολαδωμένη μηχανή. Χρειαζόμουν λιγότερο ύπνο ενώ η
ενέργειά μου εκτινάχθηκε στα ύψη.
1. Τα λίπη βοηθούν το ανοσοποιητικό σύστημα
Οι λιποδιαλυτές βιταμίνες όπως οι Α, Ε, και Κ είναι ζωτικής σημασίας
για τη γενική υγεία του ανοσοποιητικού συστήματος και χρειάζονται
λίπος για να απορροφηθούν από τον οργανισμό. Ορισμένα λίπη βοη-
θούν τα λευκά αιμοσφαίρια στον εντοπισμό και την εξάλειψη των
ιών.
2. Οι επιδόσεις του εγκεφάλου εξαρτώνται από τα λίπη
Ο εγκέφαλος αποτελείται περίπου κατά 60% από λίπος, γεγονός που
τον καθιστά το παχύτερο όργανο στο σώμα. Ο εγκέφαλος χρειάζε-
ται τα απαραίτητα λίπη, όπως τα ωμέγα-3 λιπαρά οξέα (EPA και DHA)
και τα κορεσμένα, προκειμένου να λειτουργήσει σωστά. Το σώμα
μας δεν παράγει ωμέγα-3 λιπαρά οξέα, γι’ αυτό είναι σημαντικό να
τα λαμβάνει από τη διατροφή μας.
3. Τα λίπη είναι το κλειδί για την ορμονική ισορροπία και την υγεία
του αναπαραγωγικού συστήματος
Το λίπος είναι το κλειδί για την παραγωγή των βασικών ορμονών
ενώ βελτιώνει την επικοινωνία των γονιδίων που ρυθμίζουν την
ορμονική ισορροπία. Στις γυναίκες η κατανάλωση λανθασμένων
λιπών προκαλεί στειρότητα, προβλήματα προεμμηνορροϊκού συν-
δρόμου και εμμηνόπαυσης. Στους άντρες τα βλαβερά λίπη μειώνουν
την τεστοστερόνη και τα ανδρογόνα. Το καταπληκτικό είναι ότι τα
ωφέλιμα λίπη κάνουν ακριβώς το αντίθετο.
4. Τα λίπη ενισχύουν την απώλεια βάρους (!!!!!!!)
Ενώ πειραματιζόμουν με τη διατροφή μου, κατανάλωνα 4.500 θερμί-
δες κάθε μέρα με το 70% να αποτελούνται από λίπη υψηλής ποιότη-
τας. Ο εγκέφαλός μου άρχισε να λειτουργεί σαν καλολαδωμένη
μηχανή. Χρειαζόμουν λιγότερο ύπνο και η ενέργειά μου εκτινάχθη-
κε στα ύψη. Επιπλέον, έχασα πολύ βάρος. Επιπλέον, απέκτησα γραμ-
μωμένους κοιλιακούς και μυς. Το σώμα χρειάζεται ενέργεια για να
τροφοδοτήσει τον μεταβολισμό και τα ακόρεστα λίπη έχουν διπλά-
σια ενέργεια από τους υδατάνθρακες και τις πρωτεΐνες. Εκτός από
αυτό, το διατροφικό λίπος βοηθά στη διάσπαση του λίπους που έχει
συσσωρευτεί στο σώμα.
5. Τα λίπη ενισχύουν την καρδιακή λειτουργία
Οι πιο πρόσφατες επιστημονικές ανακαλύψεις προωθούν την κατα-
νάλωση πολυακόρεστων λιπαρών οξέων με σκοπό την πρόληψη των
καρδιαγγειακών παθήσεων. Η προσθήκη λίπους υψηλής ποιότητας
στη διατροφή σας ενισχύει συνολικά την καρδιαγγειακή λειτουργία,
αφού χρειάζεστε ένα ορισμένο ποσοστό χοληστερίνης για να ολο-
κληρωθεί η δημιουργία και η επικοινωνία των κυττάρων καθώς και η
απορρόφηση της βιταμίνης D, η παραγωγή ορμονών και η λειτουρ-
γία του εγκεφάλου. Τα ωφέλιμα λίπη προστατεύουν επίσης από την
υπέρταση και τον διαβήτη.
Μελέτες έχουν δείξει ότι μια δίαιτα υψηλής περιεκτικότητας σε
ζάχαρη αποτελεί σοβαρότερο παράγοντα καρδιαγγειακού κινδύνου
από μια δίαιτα υψηλής περιεκτικότητας σε λιπαρά.
6. Τα ωφέλιμα λιπαρά οξέα ενισχύουν την υγεία του ήπατος
Φυσικά, δεν μπορεί να παραβλεφθεί η επίδραση του λίπους στο
συκώτι. Ένα από τα θαύματα του λίπους είναι ότι σας βοηθά να αφο-
μοιώσετε και τα 3 μακροθρεπτικά συστατικά: το λίπος, τις πρωτεΐνες
και τους υδατάνθρακες καθώς και να διατηρήσετε τα επίπεδα γλυ-
κόζης στο αίμα. Τα ωφέλιμα λίπη βοηθούν το συκώτι να απαλλαγεί
από τα λιποκύτταρα με αποτέλεσμα να λειτουργεί πιο αποτελεσματι-
κά. Επίσης, τα κίτρινα μαγειρικά έλαια και τα λίπη που είναι πλούσια
σε ωμέγα-6 λιπαρά αποτελούν την Αχίλλειο πτέρνα για το συκώτι.
Ποιος είναι ο σωστός τύπος λίπους;
Αυτό το σημείο για μερικούς είναι κάπως μπερδεμένο: δεν είναι όλα

Αποστόλης Δ. Καπερώνης

Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας

Τηλ: 210. 76.66.375
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713
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= Την Κυριακή 15/11/2015, τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσε-
νικόλα 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της
συγχωριανής μας Ευτυχίας Κρανιά.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια.

Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ευτυχίας Κρανιά.

Μνημόσυνα

Προσφορές στην Εκκλησία
w Η οικ. Μήτσιου Δημητρίου προσέφερε 50€, στη μνήμη των
γονέων του Γεωργίου και Αγορίτσας.

w Η σύζυγος και τα παιδιά του Αντώνη Καρασιώτου προσέφε-
ραν 100€, στη μνήμη του.

Προσφορές στην Εκκλησία

w Ο  Χρυσόστομος Καρβούνης προσέφερε μία κλιματιστική
μονάδα Mitsubishi 24000BTU και την τοποθέτησή της, στη μνήμη
των γονέων του Νικολάου και Αναστασίας.

Προσφορές στο Σύλλογο
Ο Δημήτρης Ιωάννου Καρβούνης και η σύζυγός του Ιωάννα
Λευκίδου προσέφεραν το ποσό των 50€, στη μνήμη του ανιψιού
τους Άρη Καρβούνη.

Νέοι επιστήμονες
w Η Τσαγανού Γεωργία του Παναγιώτη και της Βαρβάρας πήρε
επάξια το πτυχίο της Χημικού από το Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

w Ο Τσαγανός Στέφανος του Παναγιώτη και της Βαρβάρας πήρε
επάξια το πτυχίο του Ηλεκτρολόγου Μηχ/κού Υπολογιστών από
το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο.
Τους ευχόμαστε Καλή Σταδιοδρομία.

ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΤΡΟΥΛΟΥ

ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ “ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ” ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

1. ΚΡΕΜΛΗ ΜΑΙΡΗ  30€

2. ΖΑΧΟΣ ΝΙΚ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 30€

3. ΖΑΧΟΣ ΠΑΥΛΟΣ 20€

4. ΦΑΜΙΣΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 240€

5. ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ 50€

6. ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ ΚΩΝ. ΣΩΚΡΑΤΗΣ 20€

7. ΑΜΑΛΙΑ ΜΗΛΙΤΣΗ-ΛΑΠΠΑ 50€

8. ΜΑΙΡΗ Γ. ΚΟΤΡΩΤΣΙΟΥ-ΧΑΡΙΤΟΥ 50€

9. ΕΥΣΤΑΘΙΑ Γ. ΚΟΤΡΩΤΣΙΟΥ-ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 50€

10. ΤΣΙΓΑΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ στη μνήμη των γονέων και αδελφών του 50€

11. ΜΗΤΣΙΟΥ ΒΑΣ. ΠΕΡΣΕΦΟΝΗ 80€

12. ΣΠΑΝΟΥ ΙΩ. ΣΟΦΙΑ 50€

13. ΡΑΪΚΟΣ ΑΝ. ΙΩΑΝΝΗΣ στη μνήμη της συζύγου του Παναγιώτας 

και του γιου του Αναστασίου 50€

Στο προηγούμενο φύλλο εκ παραδρομής στην προσφορά του κου Τσιάμη

Βασιλείου γράφτηκε “στη μνήμη του ανιψιού του Απoστόλου” αντί του

σωστού Παναγιώτης. Ζητούμε συγνώμη για το λάθος.

Συγκινητική υπήρξε η ανταπόκριση των συγχωριανών μας και περιμένουμε

την περαιτέρω ανταπόκρισή σας. Η επιτροπή εκφράζει τις ευχαριστίες της                                                                                                      

ΟΙ ΥΠΕΡΤΡΟΦΕΣ ΤΟΥ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

τα ακόρεστα λίπη βλαβερά. Το σημαντικό είναι ο τρόπος που θα τα διαχειριστείτε προκειμέ-
νου να αποφευχθεί η οξείδωση. Μπορείτε να το κάνετε αυτό αποφεύγοντας τα βαριά επεξερ-
γασμένα έλαια και μαθαίνοντας πώς να μαγειρεύετε με αυτά τα λίπη.
Δύο βασικά πολυακόρεστα λίπη είναι τα ω-3 και τα ωμέγα-6 λιπαρά οξέα. Το σώμα μας δεν τα
παράγει, γι’ αυτό είναι ζωτικής σημασίας να τα λαμβάνετε μέσα από τη διατροφή σας και στη
σωστότερη αναλογία. Όταν δεν εξισορροπούνται σωστά μεταξύ τους μπορεί να προκαλέσουν
προβλήματα και φλεγμονή.
Προσπαθήστε να λάβετε περισσότερα από αυτά τα λίπη ξεκινώντας από τα πιο θρεπτικά:
1. Ζωικό λίπος από ζώα που τρέφονται με χόρτο (μεδούλι, ζωικό λίπος, ξύγκι, κλπ – όχι όμως
λίπος από πουλερικά)
Έχει υψηλή περιεκτικότητα σε λιποδιαλυτά θρεπτικά συστατικά, αντιοξειδωτικά, λιπαρά οξέα,
μέταλλα και πρωτεΐνες. Σε αυτό φυσικά περιλαμβάνεται και το μπέικον!
2. Βούτυρο / βούτυρο γκι από αγελάδες που τρέφονται με χόρτο
Αυτό το κρεμώδες, θαυμάσιο λίπος περιέχει υψηλό ποσοστό λιποδιαλυτών βιταμινών A, Ε, D
και Κ καθώς και αντιοξειδωτικά και υγιεινά λίπη. Προσθέστε το στον καφέ σας προκειμένου να
έχει ο εγκέφαλός σας υψηλότερες επιδόσεις καθώς και για να περιορίσετε το αίσθημα της
πείνας (ναι, σωστά διαβάσατε).
3. Παρθένο έλαιο καρύδας
Αυτό το έλαιο είναι φορτωμένο με κορεσμένο λίπος και δεν αλλοιώνεται στο μαγείρεμα. Η
μικρή ποσότητα τριγλυκεριδίων μέσης αλύσου ενισχύει τη λειτουργία του εγκεφάλου καθώς
και την απώλεια βάρους. Εκτός αυτού, προσθέτοντάς το στον καφέ βελτιώνεται το είδος των
υδατανθράκων με ελάχιστη ποσότητα.
4. Ιχθυέλαιο / έλαιο κριλ 
Αυτά τα έλαια είναι πλούσια σε ωμέγα-3 λιπαρά οξέα που καταπολεμούν τις φλεγμονές προ-
σφέροντας έτσι καλύτερη καρδιαγγειακή και εγκεφαλική λειτουργία.
Αυτά τα διαβάζω με επιφύλαξη. Στο κάτω κάτω μελέτη είναι. Εκείνο που με τρομάζει είναι ότι
αναγνωρίζει ότι το ποιος είναι ο σωστός τύπος λίπους είναι κάπως μπερδεμένο!!!!!
Προσοχή λοιπόν ειδικά αν έχετε χοληστερίνη. Οι συμβουλές για το τι πρέπει να τρώτε, ας
δοθούν από τους γιατρούς σας, για να έχουν και την ευθύνη. Το πολύ πολύ λόγω Χριστουγέν-
νων ας κάνουμε και καμιά  παρασπονδία. 

Εύχομαι σε όλους καλή υγεία και καλά Χριστούγεννα

ΒΑΝΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ

Επισκευτείτε μας και στο FACEBOOK:

«ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ»

δ ω ρ ε έ ς

Στους δύσκολους και χαλεπούς και-
ρούς που διανύουμε όλοι μας, η Ένωση
έχει ανάγκη την αρωγή σας. Βοηθώντας
την Ένωση βοηθάτε στην κοινή μας προ-
σπάθεια αναβάθμισης της ποιότητας ζωής
του χωριού μας. 

Είστε οι μοναδικοί μας χορηγοί.
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Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
(ΣΥΖ. ΑΝΔΡΕΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ)

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΡΟΥΣΒΕΛΤ 32 ΛΑΡΙΣΑ Τ.Κ 41335

ΤΗΛ. 2410534797-2410624943
ΚΙΝ. 6936931402-6978116767

E-MAIL:anpapag@uth.gr, anadamop@uth.gr

Γεώργιος Κρανιάς
Γ α σ τ ρ ε ν τ ε ρ ο λ ό γ ο ς

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

**************

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ
Γκέκας

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289 
Καρδίτσα

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com

Στήλη επαγγελματιώνΣτήλη επαγγελματιών

1) Πωλείται παλιά πέτρινη οικία στον Μεσενικόλα. 
Τηλ. επικοιν.: 2105323865, 6940869551 Ποδηματά 
Ελένη.

2) Πωλείται πέτρινη οικία 87 m
2 με αυλή στον Μεσενικόλα.

3) Πωλείται λιβάδι 5 στρεμ. στη θέση Λογγιά.
Πληροφορίες στο τηλ: 6986826408

4) Πωλείται οικόπεδο 300 τ.μ. με παλιά πέτρινη οικία
στον Μεσενικόλα.
Τιμή συζητήσιμη.
Τηλ. επικοιν.: 6933003535Γιάννης Ευαγγελόπουλος

Ωραίος καιρός
Ηλιόλουστο  το  πρώτο  εικοσαήμερο  του Νοέμβρη στο
χωριό μας. Η φύση ντύθηκε τα όμορφα χρώματα του φθι-
νοπώρου κι όλη η περιοχή έμοιαζε με πίνακα ζωγραφικής.
Οι Μεσενικολίτες βρήκαν την ευκαιρία να μαζέψουν τις
ελιές και επίσης επιταχύνθηκαν και οι εργασίες για την
κάλυψη με χαλκό των τρούλων της εκκλησίας μας, που
ολοκληρώθηκαν  την πρώτη εβδομάδα του μήνα.

Έρχονται οι γιορτές !!!
Το Σάββατο 28 του Νοέμβρη το Χριστουγεννιάτικο
δέντρο και η φάτνη στολίστηκαν και φωταγωγήθηκαν,
όπως και πέρυσι, έξω από την εκκλησία του χωριού μας
δίνοντας μια όμορφη νότα χαράς για τους κατοίκους και
τους επισκέπτες μας.

Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Το κρασί «MESSENICOLA» το οποίο έχει τη δική του ιστορία και
φανατικούς φίλους, επανασύστησε, μέσα σε μια νέα εντυπωσιακή
συσκευασία, το οινοποιείο του Γιώργου Καραμήτρου.

Η οικογένεια Καραμήτρου έχει μια ιστορία 135 χρόνων στο κρασί,
από το 1880, και άρχισε να εμφιαλώνει τα 15 τελευταία χρόνια, όπως
είπε και στην σύντομη ομιλία του ο Γιώργος Καραμήτρος, κατά την
παρουσίαση του νέου προϊόντος, το βράδυ της Κυριακής, στο εστιατό-
ριο "Brothers" της Καρδίτσας.

Ο κ. Γιώργος Καραμήτρος εκτός των άλλων ευχαρίστησε τον πατέρα
του για όσα του έμαθε και του πρόσφερε, υπογραμμίζοντας ότι μπορεί
στο οινοποιείο να χρησιμοποιούν σύγχρονες μεθόδους αλλά η αγάπη
και το μεράκι που έχει η οικογένειά του είναι τα βασικά συστατικά για
να κάνεις ένα καλό κρασί και ένα καλό προϊόν.

Το «MESSENICOLA» είναι ένας ερυθρός ξηρός οίνος που παράγεται
κατά 70% από ποικιλία σταφυλιού Μαύρο Μεσενικόλα. Από αυτό το
σταφύλι που καλλιεργείται στην περιοχή από το 1455 πήρε και το όνομά
του και είναι κρασί ΠΟΠ Μεσενικόλα, δηλαδή Προστατευόμενης Ονο-
μασίας Προέλευσης.

Το νέο μπουκάλι είναι εντυπωσιακό και τολμηρό, όπως είπε χαρα-
κτηριστικά στον χαιρετισμό του ο επί δεκαετίες δημοσιογράφος οίνου
και εξαιρετικός γνώστης κρασιών κ. Στεργίδης, καθώς είναι τετράγωνο,
αλλά εξίσου εντυπωσιακό είναι και το περιεχόμενο του.

Εκτός του κ. Στεργίδη και του κ. Γιώργου Καραμήτρου την προσπά-
θεια της οικογένειας Καραμήτρου και το νέο προϊόν χαιρέτισαν από
βήματος οι βουλευτές Καρδίτσας του ΣΥΡΙΖΑ κυρίες Σιωροπούλου -
Κατσιαβριά και Βράντζα, ο δήμαρχος Καρδίτσας κ. Αλεξάκος, ο
δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα κ. Τσιαντής, ο πρόεδρος του Συνδέσμου
Ποτών και Τροφίμων κ. Ζυγογιάννης, ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλή-
νων Οινολόγων κ. Καραθάνος και ο πρόεδρος του πολιτιστικού Συλλό-
γου Μεσενικόλα κ. Γιαννακόπουλος.

Αφήσαμε τελευταίο τον αντιδήμαρχο Καρδίτσας κ. Ψημμένο που
κατάγεται από την περιοχή και που ιδιαίτερα συγκινημένος και απευθυ-
νόμενος στον φίλο του και πατέρα του Γιώργου Καραμήτρου, τον Γιάν-
νη, του είπε ότι πρέπει να είναι περήφανος για το γιο του.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ακόμα, εκπρόσωπος της Ιεράς Μητρό-

πολης, ο πρόεδρος του ιατρικού Συλλόγου Καρδίτσας κ. Κουλοκτσής, ο
πρόεδρος του δικηγορικού Συλλόγου κ. Γεωργίου η αντιδήμαρχος Καρ-
δίτσας κ. Μπακαλάκου και δεκάδες Καρδιτσιώτες που έσπευσαν να
τιμήσουν τον κ. Γ. Καραμήτρο και την οικογένεια του και να ευχηθούν
«καλοτάξιδο» το νέο προϊόν.

Ο οικοδεσπότης της βραδιάς είχε φροντίσει το «MESSENICOLA» να
υπάρχει σε όλα τα ποτήρια, συνοδεία εδεσμάτων και υπό τους ήχους
ζωντανής μουσικής.

Κρασί "Messenicola"
Ένας ιππότης από τα βάθη των αιώνων στο τραπέζι σας!

Ο Νοέμβριος είναι ο ενδέκατος μήνας του Γρηγοριανού Ημερολογίου,
με διάρκεια 30 ημερών. Η ονομασία του ετυμολογείται από τη λατινι-
κή λέξη November, η οποία προέρχεται από το αριθμητικό novem,
εννέα, επειδή στο αρχαίο δεκάμηνο ρωμαϊκό ημερολόγιο ο Νοέμβριος
ήταν ο ένατος κατά σειρά μήνας. Στη συνέχεια, με την προσθήκη του
Ιανουαρίου και του Φεβρουαρίου, το ρωμαϊκό ημερολόγιο έγινε
δωδεκάμηνο. Ο Νοέμβριος μετακινήθηκε στην ενδέκατη θέση, αλλά
διατήρησε την παλιά του ονομασία.
Στην αρχαία Αθήνα ο Νοέμβριος ισοδυναμούσε με το δεύτερο δεκα-
πενθήμερο του μήνα Πυανοψιώνα και το πρώτο δεκαπενθήμερο του
μήνα Μαιμακτηριώνα. Την περίοδο αυτή οι Αθηναίοι γιόρταζαν τα:
• Απατούρια, κατά τη διάρκεια των οποίων οι νεαροί Αθηναίοι (Κού-
ροι) εγγράφονταν στη φρατρία (ή φατρία=ευρύτερη οικογένεια), όπου
ανήκαν, μία τελετή που παραλληλίζεται με τη βάπτιση των Χριστια-
νών. Ο πατέρας του παιδιού ήταν υποχρεωμένος να θυσιάσει αρνί ή
κατσίκι και να δώσει μισή δραχμή στον ιερέα που θα τελούσε τη
θυσία. Το εορταστικό τραπέζι, που ακολουθούσε, περιείχε κρέας,
πίτες και κρασί.
• Χαλκεία, κατά τα οποία οι σιδεράδες της πόλης τιμούσαν τον προ-
στάτη Θεό τους Ήφαιστο.
• Μαιμακτήρια, για να τιμήσουν τον θεό των καιρικών συνθηκών, Δία
τον Μαιμάκτη, δηλαδή τον θυελλώδη και να του ζητήσουν ήπιο καιρό,
σε μια εποχή που το κρύο δυνάμωνε. Από το προσωνύμιο αυτό του
Δία πήρε το όνομά του τόσο η γιορτή, όσο και ο μήνας.
Στο λαϊκό καλεντάρι ο Νοέμβριος ονομάζεται:
• Σποριάς και Μεσοσπορίτης, λόγω της σποράς δημητριακών και
οσπρίων.
• Βροχάρης για τις βροχές του.
• Ανακατωμένος, λόγω των ακατάστατων καιρικών συνθηκών.
• Κρασομηνάς, επειδή ανοίγουν τα καινούργια κρασιά.
• Αϊ Ταξιάρχης, Αρχαγγελίτης, Αρχαγγελιάτης, Αϊ Στράτης και Αϊ Στρά-
τηγος, από την εορτή των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ στις 8
Νοεμβρίου.
• Αγιομηνάς, από την εορτή του Αγίου Μηνά (11 Νοεμβρίου).
• Φιλιππιάτης, από την εορτή του Αγίου Φιλίππου (14 Νοεμβρίου).
• Αντριάς, από την εορτή του Αγίου Ανδρέα (30 Νοεμβρίου).
Από την εορτή του Αγίου Φιλίππου (14 Νοεμβρίου) έως τα Χριστούγεν-
να (25 Δεκεμβρίου) η Εκκλησία επιβάλλει την τήρηση νηστείας, το
γνωστό Σαρανταήμερο, ενώ μία ακόμη γιορτή σηματοδοτεί εκκλησια-
στικά τον Νοέμβριο: Τα Εισόδια της Θεοτόκου (21 Νοεμβρίου), που
μας θυμίζουν την έλευση της νεαρής Μαρίας (μετέπειτα Θεοτόκου)
στο Ναό και την αφιέρωσή της στο Θεό από τους γονείς της Ιωακείμ
και Άννα.

γνωρίζετε ότι…γνωρίζετε ότι…

“Tavropos”
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
(του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 

Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 -
Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

ΚΑΦΕ - ΟΥΖΕΡΙ - ΨΗΣΤΑΡΙΑ

“ΤΟ ΚΑΠΗΛΕΙΟ”
Αντωνούλας Αναστάσιος
Μεσενικόλας-Καρδίτσα
Τ η λ :  2 4 4 1 0 9 5 4 4 4

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ. Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073

κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015

1. ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΓΕΩΡ. ΘΩΜΑΣ ΑΝΘΟΎΣΑ                             20€

2. ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ                         20€

3. ΝΤΟΚΑ-ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗ ΒΑΡΒΑΡΑ ΧΟΛΑΡΓΟΣ                            20€

4. ΜΗΛΙΤΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ                       20€

5. ΒΛΑΧΟΚΩΣΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΡΕΝΤΗΣ                                 20€

6. ΦΑΜΙΣΗ-ΚΑΠΕΚΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ                       50€

7. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ                           50€

8. ΕΥΣΤΑΘΙΑ Γ. ΚΟΤΡΩΤΣΙΟΥ-ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ                    20€
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